

## **РЕЦЕНЗИЯ**

на выпускную квалификационную работу студента  
факультета биологии, географии и химии  
ФГБОУ ВО Красноярского государственного педагогического университета  
им. В.П. Астафьева  
Курносенко Денис Валерьевич

на тему: **«Изучение экологических проблем Красноярского края в  
школьном курсе биологии»**

В современном сложном, многообразном, динамичном и полном противоречий мире проблемы окружающей среды приобрели глобальный масштаб. В связи с этим содружество человека с природой должно стать основой развития общества. Человеку необходимы новые знания, новая система ценностей, которые, безусловно, нужно создавать и воспитывать с детства. Экологическое образование и воспитание в современной школе должно охватывать все возрасты, оно должно стать приоритетным. Перед школой стоит задача не только сформировать определенный объем знаний по экологии, но и способствовать приобретению навыков научного анализа явлений природы, осмыслению взаимодействия общества и природы, осмыслению значимости своей практической помощи природе.

Вместе с тем, под экологией понимается широкий междисциплинарный комплекс и совершенно понятно, что обучить школьника такой макроэкологии только на уроках невозможно. Возникает потребность в других формах и методах работы, в связи с чем, актуальность работы Курносенко Дениса Валерьевича не вызывает никаких сомнений.

Выпускная квалификационная работа Курносенко Дениса Валерьевича посвящена разработке и выявлению эффективности методики изучения важнейших экологических проблем Красноярского края в школе.

В процессе подготовки дипломной работы Курносенко Д.В. проведен достаточно глубокий анализ литературных источников по исследуемой проблеме. В работе представлен обобщенный анализ состояния окружающей среды Красноярского края, показаны возможные пути решения ряда экологических проблем. Проведен анализ опыта по реализации системы

экологического воспитания Красноярского края в ряде образовательных учреждений региона. Автором разработан и реализован на базе Муниципального казенного общеобразовательного учреждения «Кодинская средняя общеобразовательная школа» № 4 педагогический эксперимент «Система изучения экологических проблем Красноярского края в школьном курсе биологии»

В ходе выполнения работы Денис Валерьевич проявил себя как вполне самостоятельный, ответственный и исполнительный студент.

Выпускная квалификационная работа Курносенко Дениса Валерьевича выполнена на высоком техническом уровне, грамотно оформлена, хорошо иллюстрирована. Цели и задачи корректно сформулированы. Выводы соответствуют поставленным задачам.

Из недостатков работы следует отметить присутствие орфографических ошибок и некоторых стилистических неточностей.

Несмотря на незначительные замечания, по теоретическому уровню и практическому значению выпускная квалификационная работа Курносенко Д.В. «Изучение экологических проблем Красноярского края в школьном курсе биологии» соответствует требованиям ФГОС ВО по направлению подготовки 44.04.01 Педагогическое образование заслуживает положительной оценки, а сам автор – Курносенко Денис Валерьевич заслуживает присвоения квалификации магистра.

Кандидат педагогических наук,  
доцент кафедры физиологии человека  
и методики обучения биологии

